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Στα τέλη Σεπτεμβρίου και στις αρχές
Οκτωβρίου, οι συνθήκες θα είναι ευνοϊκές

για την ανάπτυξη παθογόνων που προκαλούν
σήψη στο μη συγκομισμένο καρπό.
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Дата: 25.09.2022  Брой: 9/2022     

Τον Σεπτέμβριο, σε ορισμένες περιοχές των νότιων περιοχών (Χάσκοβο, Παζαρτζίκ, Τσιρπάν, Κάρνομπατ,

Πλόβντιβ, Σαντάνσκι, Σλίβεν, Βουργάς), έπεσαν οικονομικά σημαντικές βροχοπτώσεις της τάξης των 15–20 λ/μ²

και παρείχαν την απαραίτητη υγρασία για την εμφάνιση του χειμερινού ελαιοκράμβη που σπάρθηκε εντός του

αγροτεχνικού χρονικού πλαισίου.
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Βελτίωση των αγρομετεωρολογικών συνθηκών προβλέπεται στο τέλος του μήνα. Κατά τη διάρκεια της περιόδου,

οι ύστεροι υβρίδιοι καλαμποκιού θα ολοκληρώσουν την ανάπτυξή τους και θα εισέλθουν σε πλήρη ωρίμανση. Σε

ύστερες ποικιλίες οπωροφόρων δέντρων και αμπελώνων, οι διαδικασίες ωρίμανσης θα προχωρήσουν σε

θερμοκρασίες γύρω από τα κλιματικά κανονικά.

Κατά τη διάρκεια της περιόδου, δεν αναμένονται σημαντικές βροχοπτώσεις και οι συνθήκες θα επιτρέψουν την

ολοκλήρωση της συγκομιδής των ύστερων ανοιξιάτικων καλλιεργειών, την εκτέλεση προσαύξησης στους

χώρους που προορίζονται για σπορά με σιτάρι και κριθάρι, και την εφαρμογή ορυκτών λιπασμάτων. Κατά τη

διάρκεια της περιόδου, αρχίζει το αγροτεχνικό χρονικό πλαίσιο για τη σπορά των χειμερινών δημητριακών στις

υψίπεδες εκτάσεις και τον Προβάλκαντο. Μέχρι το τέλος του Σεπτεμβρίου, οι συνθήκες θα επιτρέψουν την

ξεπεράσθη των καθυστερήσεων στη σπορά του χειμερινού ελαιοκράμβη. Η περίοδος είναι κατάλληλη για τη

φθινοπωρινή σπορά σπανάκι και για τη δημιουργία νέων φυταριών φράουλας.

Στην αρχή της περιόδου, σε μεμονωμένες τοποθεσίες στις λεκάνες, δεν μπορεί να αποκλειστεί η πιθανότητα

σχηματισμού παγετού, γεγονός που απαιτεί την έγκαιρη συγκομιδή των προϊόντων που είναι ευαίσθητα σε

ζημιές από παγετό.

Κατά την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθές

καιρό, και κατά το δεύτερο μισό της περιόδου – επίσης από θερμοκρασίες κάτω από το κανονικό. Οι

προβλεπόμενες βροχοπτώσεις την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου θα καθυστερούν το καθάρισμα των

εκτάσεων από τις ύστερες καλλιέργειες σειρών. Ο υγρός και δροσερός καιρός στο μέσο της πρώτης δεκαήμερου

θα είναι η προϋπόθεση για την ανάπτυξη παθογόνων που προκαλούν σήψη – γκρίζα μούχλα στο μη

συγκομισμένο προϊόν των ύστερων ποικιλιών οίνου, και ύστερη καφέ σήψη στους καρπούς των φθινοπωρινών-

χειμερινών ποικιλιών οπωροφόρων δέντρων.

Οι βροχοπτώσεις που έπεσαν στο τέλος του Σεπτεμβρίου στις βορειοδυτικές περιοχές, σε μέρος των

βορειοανατολικών περιοχών και στο λεκανοπέδιο της Σόφιας, στην τάξη των 20–30 λ/μ² (Ν. Σέλο, Βιδίν, Λομ,

Ορυάχοβο, Σόφια, Β. Τάρνοβο, Ντόμπριτς), αύξησαν τα αποθέματα υγρασίας στα ανώτερα στρώματα του

εδάφους. Κατά την επόμενη περίοδο, στη Δυτική Βουλγαρία και τις κεντρικές περιοχές, προβλέπεται και πάλι η

πιθανότητα τοπικών, εντατικών βροχοπτώσεων, γεγονός που θα δυσκολέψει την εκτέλεση προσαύξησης στους

χώρους που προορίζονται για σπορά με φθινοπωρινές καλλιέργειες. Αναμένονται σοβαρές καθυστερήσεις στη

σπορά του χειμερινού ελαιοκράμβη. Οι δυσμενείς αγρομετεωρολογικές συνθήκες στο τέλος του καλοκαιριού και

την αρχή του φθινοπώρου, η ξηρασία και οι επακόλουθες εντατικές βροχοπτώσεις, είναι ο λόγος σε πολλά μέρη

στις πεδινές περιοχές για την απώλεια των αγροτεχνικών χρονικών πλαισίων τον Σεπτέμβριο για τη σπορά



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 3

ελαιοκράμβη – μια καλλιέργεια που απαιτεί ακριβή αγροτεχνία. Στις αρχές Οκτωβρίου, αρχίζει το αγροτεχνικό

χρονικό πλαίσιο για τη σπορά σιταριού στη Βόρεια Βουλγαρία.
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